

## Жуков Анатолий Васильевич

**Депутат** Законодательного собрания Новосибирской области по одномандатному округу № 7 (Ордынский р-он, р. п. Краснообск, Боровской, Мичуринский и Морской сельсоветы Новосибирского района)

**Комитет** по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям

**Фракция** «Единая Россия»

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области

## Анатолий Жуков: «Селу нужна не поддержка, а программа развития»



Анатолий Жуков уже 13 лет представляет в Законодательном собрании интересы жителей Ордынского и Новосибирского районов. В тандеме с коллегой по округу и комитету Юрием Бугаковым депутатам многое удалось сделать для улучшения жизни на округе. Но, по мнению Анатолия Васильевича, если мы и в дальнейшем хотим видеть сильное, продуктивное, привлекательное для жизни село, необходим серьёзный пересмотр подходов к стратегическому развитию этих территорий.

### Местами — оптимизм, но в целом — невесело

— Анатолий Васильевич, последний календарный год, включая конец 2017-го, был очень непростым для наших аграриев, и ваш комитет, как и всё Законодательное собрание, многое сделал, чтобы облегчить ситуацию в сельхозпроизводстве. Как вы «изнутри» оцените эффективность этих действий?

— Все помнят, что в прошлом году и у нас в области, и в России в целом было переизобилие зерна, из-за чего цены на рынках сформировались одними из самых низких за последнее десятилетие. Ситуация не была катастрофической, но очень-очень сложной,

и я уверен, что работа депутатов совместно с правительством Новосибирской области была эффективной с точки зрения поддержки аграриев в этот период. Пришлось принимать решение о выделении 500 миллионов рублей из резервного фонда региона для проведения посевной, но дальнейшие события показали, что всё оказалось не зря. Погода в этом году была такой, что пришлось даже объявлять режим чрезвычайной ситуации в сельском хозяйстве, чего очень давно не было. Порачительно — и я могу только выразить восхищение тружениками села, — но даже в такой

Продолжение на стр. 2

### БИОГРАФИЯ

#### ЖУКОВ АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

**Депутат Анатолий Жуков третий созыв представляет интересы своих избирателей в областном парламенте. В 2005 году Анатолий Васильевич был избран депутатом Новосибирского областного Совета, в 2010-м и 2015 году — депутатом Законодательного собрания Новосибирской области. Все эти годы он бессменно входит в состав комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям.**

**Образование:**  
Новосибирский сельскохозяйственный институт, экономика и организация сельского хозяйства, экономист организатор сельскохозяйственного производства

**Учёная степень, звание:**  
Почётный работник агропромышленного комплекса России

**Награды:**  
✓ Медаль «За заслуги перед Новосибирской областью»  
✓ Почетный знак Законодательного Собрания Новосибирской области

- ✓ Почётная грамота Законодательного Собрания Новосибирской области
- ✓ Медаль Законодательного Собрания Новосибирской области «Общественное признание»
- ✓ Золотая медаль «50 лет службе снабжения АПК» за вклад в развитие и укрепление службы снабжения агропромышленного комплекса России
- ✓ Серебряная медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России»
- ✓ Медаль «Лауреат ВВЦ» г. Москва
- ✓ Медаль «им. Т. С. Мальцева»
- ✓ Благодарность Президента Российской Федерации
- ✓ Благодарность Губернатора Новосибирской области
- ✓ Два памятных знака «За труд на благо города» г. Новосибирск
- ✓ Памятный знак «За вклад в развитие Новосибирской области»
- ✓ Благодарственное письмо Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе за значительный вклад в социально-экономическое развитие и законотворческую деятельность

Продолжение. Начало на стр. 1

ситуации наши аграрии смогли с минимальными потерями собрать достойный урожай. И вроде бы цена на рынке зерна сейчас неплохая, но если сесть и всё посчитать, то опять окажется, что результат работ нулевой, а некоторые хозяйства и вовсе уйдут в минус. Потому что за год опять выросли цены на ГСМ, запасные части, с января 2019-го ожидается новая система налогообложения сельхозпредприятий. И вот эти минусы практически перечёркивают и плюс по цене на продукцию, и весь тот, без преувеличения, подвиг, который совершили в этом году наши сельхозпроизводители. То там, то здесь появляются маленькие «ростки» оптимизма, но в целом ситуация не очень радостная.

— В ноябре на заседании комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям рассматривали проект Стратегии развития нашего региона до 2030 года. Мне показалось, что ни вы, ни другие депутаты так чётко и не услышали от разработчиков то, какую роль будет играть село в жизни Новосибирской области, какое место ему отводится?

— Нельзя сказать, что проблемы села не решаются совсем, но всё это разделено между министерствами и зачастую отдельные программы даже не согласуются с реальной ситуацией на местах. Можно обеспечить при поддержке государства все сельхозпредприятия необходимой техникой, но другие проблемы, в том числе социальные, это не решит. Можно везде построить дороги или провести газ, но это тоже будет лишь одной из мер. На мой взгляд, нашему селу нужна отдельная комплексная федеральная программа развития на 10–12 лет как стратегия, а на три-пять лет — краткосрочная программа, строго контролируемая и направленная на конкретный результат. И начинать нужно с главного — подготовки и привлечения кадров, где у нас, если всё останется по-прежнему, скоро будут очень большие проблемы. Не нужны будут ни ФАПы, ни школы, ни газ и вода.

— Эта тема активно обсуждается в последнее время, но всё упирается, как правило, в отсутствие элементарных условий и возможностей на селе, из-за чего молодёжь не хочет туда ехать.

— Начнём с того, что число людей, способных и готовых поехать в село, в последние 10–15 лет значительно снизилось. В школах начальное профобразование и профориентация отсутствуют, среднеспециальных учреждений, готовящих кадры для сельхозпроизводства, стало меньше, в аграрном университете и на уровне области сейчас нет программы целевой подготовки специалистов, которая, кстати, очень успешно работала 10–12 лет назад, благодаря чему потребность в специалистах частично была решена. Я не говорю про советские времена, когда было обязательное распределение после института, закрепление на месте, это работало у нас и совсем недавно. А сегодня говорят: «Студенты — рабы, что ли, чтобы их «привязывать» на несколько лет к одному месту»? Ну, значит, через какое-то время там ни производства, ни жителей, ни самого места не будет.

Министр экономического развития Новосибирской области Ольга Молчанова говорила нам на комитете, что в Стратегии-2030 прогнозируется умеренное переселение людей из сельской местности. Но оно уже сейчас неумеренное из многих районов... Посмотрите на многочисленные микрорайоны, растущие на окраинах и в пригородах Новосибирска. Явно же, что коренные новосибирцы там покупать практически не будут, разве чтобы потом сдавать в аренду. Это для молодёжи, приезжающей из наших сёл, для людей из других регионов. Здесь, в Новосибирске, строятся жильё, дороги, социальные и спортивные объекты, а в остальной области какое-то движение происходит максимум в районных центрах, и то в минимальном объёме.

Да, в селе можно очень неплохо жить — там природа, экология, спокойный ритм жизни. Но абсолютно верно, что одними красотами сегодня никого не заманишь. Нужно создавать условия для достойной жизни в селе. Я считаю, что если у нас в правительстве недавно опять появилась должность вице-губернатора по развитию сельских территорий, то и комплексная программа по развитию этих самых территорий была бы абсолютно



По мнению депутатов аграрного комитета заксобрания, нашему селу требуется комплексная долгосрочная программа развития.

логична. Нужна не просто господдержка села, а глубокое участие государства в его будущем.

Я часто бываю в селе, и не только на округе, и вижу, что там реально происходит. Массовой безнадёги, откровенно говоря, нет, но и перспектив особых никто не видит. Раньше хотя бы была надежда на сельских ребяташек, которые после института или техникума возвращались и работали в родном селе или где-то в другом месте. Для них такая жизнь была привычной, понятной, они видели возможности для роста. А сегодня существует, на мой взгляд, крайне тревожная тенденция, когда сельским ребяташкам их родители уже куда-нибудь в Новосибирске, а там зацепишься, найдёшь работу. Главное — беги отсюда, здесь толку не будет. За несколько лет эти настроения не изменить, но если вообще ничего в селе не делать, то они станут повсеместными.

### Важнее то, что ещё предстоит сделать

— Анатолий Васильевич, если посмотреть на результаты вашей с Юрием Фёдоровичем деятельности на округе, то они впечатляют. И в Новосибирском, и в Ордынском районах удалось выполнить или сдвинуть с мёртвой точки ряд крупнейших назов. Что можете отметить как особо важные итоги работы?

— Начну с Новосибирского района, и конкретно — Краснообска, где за последнее время действительно произошёл очень большой прорыв. В 2019 году запланировано начало строительства новой современной школы на 1 100 мест и детского сада, уже есть подтверждение от министерства физической культуры и спорта Новосибирской области о выделении финансирования на завершение Дворца спорта с искусственным льдом, который несколько лет стоял «замороженным». Но, к сожалению, все эти успехи не дают полной удовлетворённости, так как пока не решён вопрос с главной «болевым точкой» Краснообска — поликлиникой. В посёлке, который когда-то строился из расчёта на 10 тысяч жителей, сейчас уже проживают 25 тысяч человек, а скоро будут и все 30. Новое жилое строительство там ведётся очень активно: место красивое, уютное, недалеко от Новосибирска, люди с удовольствием там селятся. Но поликлиника с таким наплывом просто не справляется, уже физически не хватает помещений, люди вынуждены ждать своей очереди даже на улице. Проблема расширения поликлиники существовала ещё даже до 2005 года, когда я стал депутатом, там



Берегоукрепление в Красном Яре и Спирино — один из «проблемных» назов, который необходимо выполнить депутату.

были все губернаторы, но объект всё время переносился на более поздний срок. Теперь нам обещают, что поликлиника Краснообска попадёт в проект «Академгородок 2.0». И мы с Юрием Фёдоровичем не оставляем надежды решить и эту проблему — главную сейчас для жителей Краснообска.

Что касается других муниципалитетов Новосибирского района, входящих в наш округ, то за последние год-два удалось отремонтировать ФАПы в Береговом, Морском, амбулаторию в Мичуринском, в том числе и с привлечением средств из наших депутатских фондов. Хорошо мы продвинулись в плане медицины и в Ордынском районе: новые модельные ФАПы появились в Шайдурово, Устюжанино и Чингисах, в Красном Яре капитально отремонтировали амбулаторию. Зданию уже 30 лет, но после ремонта, амбулатория — как игрушка, особенно внутри. Заметные преобразования произошли и в Ордынской ЦРБ, где отремонтировали поликлинику, ряд хозяйственных зданий. Там теперь необходимо очень серьёзно заниматься инфекционным отделением, но не сомневаюсь, что в сотрудничестве с главным врачом Андреем Кондаковым нам удастся решить и этот вопрос. Андрей Ильич — большой молодец, очень деятельный, болеющий за своё дело, сам депутат районного Совета, и во многом Центральная районная больница преобразилась именно благодаря его настойчивости.

Долгое время в Ордынском была проблема с очистными сооружениями, вплоть до того, что чуть ли не в Обь сливали, но нам удалось добиться выделения средств, и в будущем году, очень надеюсь, этот вопрос также будет закрыт.

Неплохое финансирование — порядка 170 миллионов рублей — выделено и на продолжение газификации Ордынского района. В ближайших планах подключение таких сёл, как Филиппово, Роголёво, Кирза, в перспективе Спирино и сёла в направлении Кочковского района. У нас там были проблемы с организациями, которые занимались непосредственным проведением газа в дома людей, и работы порой выполнялись дорого и некачественно. Я понимаю, что по закону всё правильно — они выиграли конкурс, но в таких вопросах, считаю, нужен особый контроль, ведь речь идёт не просто об оказании услуги, а о безопасности людей. Но если говорить в целом, о газификации всё идёт по плану, интерес у людей есть, так что будем продолжать эту программу.

— Но я знаю, что и нерешённые вопросы тоже есть?

— И именно на них мы, депутаты, вместе с районной властью, будем обращать повышенное внимание. Если что-то сделано, пусть даже

очень большое и значимое, это не повод почитать на лаврах. В конце концов, это наказы наших избирателей, которые мы обещали им выполнить. Сделали, торжественно открыли, порадовались и... забыли. Важнее всего то, что ещё предстоит сделать: подобных проблемных объектов в районе немного, но они есть.

Прежде всего — до сих пор нет детского сада в Нижнемкаменке, на правом берегу Обского моря. Там были разные варианты размещения, в итоге выбрали пристройку к школе. Все необходимые документы давно подготовлены, но уже почти пять лет мы слышим только обещания — объект переносят, откладывают, ставят в «лист ожидания», — а между тем там 50 ребяташек детсадовского возраста и в перспективе их будет ещё больше.

Вторая проблемная точка — школа в Пролетарке, которой в этом году исполнилось 60 лет. Там не просто ремонт нужен, а капитальная реконструкция. Мы с Юрием Фёдоровичем Бугаковым немало средств из депутатских фондов выделяли на эту школу, чтобы хотя бы заменить старые окна, которые буквально выпадали, привлекли к этой работе и коллегу из заксобрания, депутата от «Справедливой России» Олега Ивановича Кочергу, но там необходимы несоизмеримо большие средства. Будем обращаться к первому заместителю председателя правительства НСО Владимиру Знаткову, общаться с министрами, но эту проблему необходимо решить в ближайшие годы, потому что здание фактически в аварийном состоянии, а там дети.

— Что будет с берегоукреплением в сёлах на берегу Обского моря? Говорили, что работы начнутся в 2019 году?

— По всем трём сёлам — Береговое, Красный Яр и Спирино — подготовлены и утверждены проекты, но опять началась какая-то непонятная чехарда с федеральным финансированием. На 2019 год выделили на Береговое, и дело даже не в том, что средств маловато: возможно, эти работы — вопрос не одного года. Нам объяснили, что Береговое поставили вперёд, потому что по этому селу раньше была сделана проектно-сметная документация. При том, что в Красном Яре и Спирино ситуация с обрушением берега гораздо острее, там до некоторых домов остались считанные метры. Это, опять же, ситуация несогласования в принятии решений с тем, что реально происходит на местах. Мы уже встречались с вице-губернатором Новосибирской области Александром Дубовицким, обсуждали вопросы как по Караканскому бору, так и по укреплению берегов водохранилища. Посмотрим, что удастся сделать, так как проведение этих работ по большей части финансируется из федерального бюджета, но и Красный Яр и Спирино — пока мы не решим вопрос — будут особой зарубкой на память в нашей депутатской работе. Говорил и повторю снова: мы понимаем, что денег на всё не хватает, что есть какие-то приоритеты и масштабные проекты, но когда проблемы непосредственно касаются людей, особенно в сельской местности, которую мы хотим сохранить и развивать, от них нельзя отмахиваться и считать несерьёзными.

### ГРАФИК ПРИЁМА

Приходите, вас ждут!

Адреса общественных приёмных депутата Законодательного собрания НСО А. А. Жукова

**Новосибирский район:**  
р. п. Краснообск, д. 25, оф. 208  
Вторник, среда — 9:00—15:00,  
перерыв с 13:00 до 14:00  
(помощники)  
Тел.: 8 (383) 348-56-73

**Ордынский район,**  
р. п. Ордынское,  
пр. Революции, 17, оф. 6  
Вторник, четверг — 9:00—15:00,  
перерыв с 13:00 до 14:00  
(помощники)  
Тел.: 8 (38359) 21-752

## БЛИЦ-ОПРОС

— Ваша любимая книга или писатель?

— Василий Шукшин, однозначно, у меня полное собрание его книг. Тут такая интереснейшая история: у меня есть друг и коллега из Сросток, где он вырос. И не просто в селе, а в доме Шукшиных. Его семья — из поволжских немцев, которых в 1941 году переселили на Горный Алтай. Друг родился в дороге, и с ним, совсем маленьким, нянчился подросток Вася Шукшин. Я неоднократно бывал в тех местах, в том числе и на «Шукшинских чтениях», поднимались на гору Пикет, где была сделана знаменитая фотография Василия Макаровича. Но, помимо этого, он мне действительно нравится как писатель. Недавно подошёл к книжному шкафу, хотел перечитать что-то из русской классики, а рука сама потянулась к томику Шукшина.

— Ваш любимый кинофильм?

— Их несколько, наверное, из одной эпохи, но в качестве примера назову «Дело было в Пенькове». Очень интересно смотреть на те взаимоотношения, ту жизнь в селе, и ведь это не какая-то фантазия, как бывает в современном кинематографе, — люди действительно тогда примерно так и жили.

— Ваше любимое блюдо?

— Щи с квашеной капустой, просто обожаю. Да и сам люблю готовить, особенно хорошо под настроение получается хашлама — блюдо из мяса с овощами.

— Ваш жизненный девиз?

— «Вода камень точит», что, кстати, очень соотносится с депутатской работой: приходится много ходить, убеждать чиновников, «мозолить» им глаза, но зачастую это приносит результат. И ещё — «Под лежачий камень вода не течёт». Тут всё понятно, думаю...

— Любимое место в России за пределами Новосибирской области?

— В России — Горный Алтай, а в нашем регионе мне очень нравится Ордынский район, хотя я сам родом из Убинского. Он такой разный — прибрежная часть, Караканский бор, более равнинная территория в сторону Кочек, — но везде одинаково красивый.

— Качества, которые вы больше всего цените в людях?

— Порядочность, в широком смысле этого слова, и искренность. Когда человек в разговоре начинает юлить, изворачиваться, то я довольно быстро теряю к нему интерес.

— Качества, которых вы не прощаете людям?

— Предательство и обман. Причём что самое печальное, зачастую люди идут на это по совсем пустяковым, мелочным поводам. Это неприятно вдвойне!

— Хобби, которое позволяет вам отдохнуть и расслабиться?

— Как ни странно — обожаю огород. С весны по осень, как бы ни устал, как бы поздно ни приехал с работы, всегда нахожу хоть немного времени покопаться там, что-то поделать. Это и польза, и душевный отдых.

# В русле главных приоритетов

Все годы, что Анатолий Васильевич Жуков работает депутатом областного законодательного органа власти, неизменными для него остаются основные направления и приоритеты деятельности на территории округа: решение проблемных вопросов своих избирателей и помощь нуждающимся, поддержка наименее защищённых слоёв населения — детей, многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов и ветеранов, а также помощь учреждениям культуры, образования и здравоохранения.

Часть округа, куда входят Краснообск и ещё три сельсовета Новосибирского района — весьма непростой и ответственный участок. Здесь проживает около 25 тысяч совершеннолетних избирателей, а также их дети и внуки, расположено по шесть школ и учреждений дополнительного образования, девять детских садов, по пять библиотек и Домов культуры, шесть объектов здравоохранения и 17 спортивных сооружений. Всё это огромное социальное «хозяйство» требует не только текущей финансовой поддержки, но и дальнейшего развития. Кроме того, люди живущие рядом с большим городом, более требовательны, по сравнению с сельчанами, в плане инфраструктуры и возможностей досуга. И стоит отметить, что за последние два года депутату Жукову удалось не только немало сделать в практическом плане, но и создать хороший задел на будущее.

В августе Краснообск посетил глава Новосибирского района Александр Соболевский, во время встречи с которым Анатолий Жуков отметил, что в 2018 году были решены вопросы со строительством детского сада, школы, спортивных объектов, что очень важно для посёлка. Накануне учебного года Анатолий Васильевич принял участие в конференции педагогов Новосибирского района и вручил сертификат на приобретение оргтехники для Краснообской школы №2.

Школы и детские сады — чуть ли не главный акцент в работе Анатолия Васильевича. Для помощи этим учреждениям в укреплении материально-технической базы он использует не только возможности государственных областных программ как депутат, отстаивая интересы жителей своего округа, но и средства своего депутатского фонда.

В 2017–2018 годах в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодёжи на 2015–2025 годы» был произведён ремонт кровли школы №123 в посёлке Мичуринский на площади 500 квадратных метров. Общая сумма затрат составила более 3,6 миллионов рублей. В краснообском детском саду «Дельфин» были заменены на пластиковые 17 старых окон, но главным депутатским в сфере образования можно считать фактическое начало строительства в Краснообске новой школы на 1 100 мест — в этом году из областного бюджета на разработку проектно-сметной документации было выделено 6,7 миллионов рублей. Также на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений депутатом дополнительно было выделено 335 тысяч рублей: приобретение снегоуборочной машины в детский сад «Золотая рыбка», холодильного и кухонного оборудования в детский сад «Чебурашка», уже упомянутые видеопроекторы для школы №2. Также была оказана помощь частному детскому саду «Чада-Рада» и церкви Иконы Божьей Матери Казанской — на приобретение покрытия для детских площадок. Персональное внимание и поддержку депутат Жуков уделяет творческим коллективам и юным талантам, представляющим наш регион на всероссийских конкурсах. В этом году Анатолий Васильевич оказал материальную помощь юной Варваре Урбан и её маме для поездки в Москву на Всерос-



Школьники из Краснообска посетили Санкт-Петербург при поддержке депутата.



Строительство ледового дворца в Краснообске удалось возобновить.



Анатолий Жуков (крайний справа) во время празднования Дня Победы.

сийский конкурс «Россия-2035», где Варвара получила сертификат как победитель заочного этапа и участник финала. А осенью этого года в Санкт-Петербурге прошла XX Международная юношеская конференция «Пушкин, Тургенев, Санкт-Петербург и мировая культура» в которой приняли участие 200 школьников из России и стран СНГ. Из них девять человек — ученики Краснообской школы №2, представлявшие не только нашу область, но и весь Сибирский регион. Домой ребята и девушки привезли девять дипломов разных степеней, а ученица 9-го класса Анна Гарцунова победила в номинации «Поэтический дебют». В Северной столице страны наши школьники пробыли неделю, в том числе благодаря и помощи своего депутата — Анатолия Васильевича Жукова.

1 сентября этого года в Краснообске открылся большой спорткомплекс «Армада», построенный в рамках государственно-частного партнёрства. Но среди острых спортив-

ных проблем, которые также было необходимо решить в посёлке, — завершение строительства ледового дворца, который из-за различных проблем (технических и финансовых) был на несколько лет «заморожен». Как сообщили в министерстве физической культуры и спорта Новосибирской области, дело удалось сдвинуть с мёртвой точки, и на достройку дворца в областном бюджете 2018–2020 годов запланировано около 165 миллионов рублей. Нужно понимать, что и здесь не обошлось без участия депутата, одна из главных задач которого — напоминать, требовать, добиваться ради решения наказов своих избирателей. Причём в министерстве не исключили возможность завершения строительства уже в 2019 году, после чего сотни краснообских мальчишек и девчонок получат возможность заниматься хоккеем и фигурным катанием рядом с домом.

# Слышать и помогать

Несмотря на большую рабочую занятость, депутат Законодательного собрания Анатолий Васильевич Жуков принимает активное участие практически во всех мероприятиях и акциях, которые проходят на округе в Ордынском районе. Помимо этого, активно работает общественная приёмная депутата, благодаря чему он находится на постоянной связи со своими избирателями. Только за первое полугодие 2018 года в общественную приёмную поступило 125 обращений, депутат провёл девять выездных личных приёмов в районе.

По словам депутата, большинство граждан обращаются по самым насущным проблемам повседневной жизни: жилищно-коммунальное хозяйство, здравоохранение, автобусное сообщение между сёлами — земельным вопросам. Также ордынцев волнует сохранность Караканского бора, вопросы туризма, уличного освещения, условий для занятий физкультурой и спортом и многое другое. Часть вопросов удаётся решить прямо в ходе приёмов, совместно с главами сельсоветов и специалистами администрации и депутатами районного Совета депутатов Ордынского района.

Депутат старается вникнуть во все вопросы, с которыми к нему обращаются избиратели, и оказать максимальную помощь и поддержку. При поддержке Анатолия Жукова, министерством ЖКХ и энергетики НСО было выделено более 31,5 миллиона рублей, и вскоре будет выполнен наказ по реконструкции канализации в Ордынском, а также продолжен капитальный ремонт ряда зданий Центральной районной больницы.

В 2018 году депутат оказал помощь социально-культурному центру Ордынского района в благоустройстве сельских Домов культуры, покупке мультимедийного проектора, организации гастрольной деятельности, строительстве хоккейной коробки и покупке уличных тренажёров. Как и на территории Новосибирского района, в Ордынском Анатолий Жуков также оказывает финансовую помощь образовательным учреждениям (замена окон и ремонт кровель), Советам ветеранов и инвалидов воинской службы, военно-патриотическому клубу. А если нужна персональная помощь в

сложной жизненной ситуации, то депутат не оставит вопрос без внимания: в этом году из депутатского фонда было направлено 880 тысяч рублей на оказание мер социальной поддержки многодетным и малообеспеченным семьям на покупку детям одежды и школьных принадлежностей, помощи после пожара, на операцию и покупку дорогостоящих лекарств.

Ни одно обращение не остаётся без внимания. 1,35 миллиона рублей депутатского фонда в 2018 году направлено на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений (в п. Шайдурово в начальную школу приобретены уличные тренажеры, в с. Рогалево — лыжи, Пролетарской школе — 350 тысяч рублей на ремонт). Помогал Анатолий Жуков и учреждениям культуры. Кроме того, благодаря спонсорской помощи депутата, ежегодно в Ордынский район приезжают творческие коллективы порадовать своими выступлениями жителей. Так, в декабре 2017 года, новогодним подарком для жителей был проезд участников (уже не в первый раз) международного Маланинского фестиваля гармонистов в Ордынское и Верх-Ирмень. В июле этого года в живописном месте между сёлами Вагайцево и Усть-Луковка, известном как «Казачий пруд», во второй раз прошёл фестиваль национальных культур Ордынского района «Казачий хутор собирает друзей». Ордынцев и гостей праздника приветствовал Анатолий Жуков, который, несмотря на всю занятость, способен не только слышать своих избирателей, помогать им, но и быть рядом в минуты радости и веселья.



Анатолий Жуков на фестивале национальных культур в Ордынском районе.



С главой района Олегом Орлом на встрече с жителями одного из сёл.



При помощи депутата в Ордынском провели благоустройство аллеи Славы.



Амбулатория в Красном Яре 30 лет ждала ремонта, и сейчас она отвечает всем современным требованиям.



Результаты программы по созданию комфортной среды в Краснообске.



## Для комфорта людей

Второй год в стране и нашем регионе реализуется ряд федеральных проектов партии «Единая Россия». Депутат Анатолий Жуков — активный участник реализации проекта «Городская среда»: в ходе проведения работ интересуется и отслеживает их выполнение, принимает участие в приёмке.

В 2018 году для благоустройства жители Краснообска выбрали сквер у домов №6, 7 и 7а. К осени это место преобразилось практически до неузнаваемости: появилась новая тротуарная плитка, подведены коммуникации, высажена живая изгородь и цветы-многолетники, установлены «торшеры» и лавочки с урнами. В будущем администрация посёлка планирует объявить конкурс среди жителей Краснообска: есть идея поставить в сквере небольшую тематическую скульптуру либо иной арт-объект, который стал бы композиционным центром сквера.

Кроме этого, администрация реализует и местную программу «Формирование комфортной городской среды р. п. Краснообска», в которой Анатолий Васильевич Жуков также принимает активное участие, в том числе и помогая средствами своего депутатского фонда.

Новые тротуары и пешеходные переходы — зримый итог работ этого года. Преобразилась в 2018-м и аллея Славы в центральном парке рабочего посёлка Ордынское, на благоустройство которой депутат Жуков выделил средства из своего фонда.

А жители села Боровое благодарны депутату за обновлённый вид местного Дома культуры имени В. С. Егорова. С помощью депутата капитальный ремонт учреждения культуры был включён в государственную программу «Культура Новосибирской области на 2015–2020 годы». За 2017–2018 годы на капремонт клуба было потрачено более 9,2 миллиона рублей. И для жителей Борового это также новый уровень комфорта и условий проведения досуга.

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». №61 (303) от 29.11.2018 Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
Е. Г. КВАСНИКОВА  
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил  
Виталий Злодеев.  
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя:  
630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
E-mail: vedom@zsnso.ru, vedomostinso.pf  
Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.  
Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:  
по графику в 20:00, фактически 20:00.  
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь». 630007, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.